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Ένα από τα σημαντικότερα θέματα που απασχολούν εμάς και τους 

συμπολίτες μας είναι ο δημόσιος χώρος και η διαχείρισή του. Λίγο πριν την 

έναρξη της καλοκαιρινής περιόδου ο δημόσιος χώρος αποκτά μεγαλύτερη 

σημασία αφού εκτός από τους πολίτες και τις συνθήκες ζωής τους, αφορά και 

τους επισκέπτες μας και την οικονομία του τουρισμού. Ελεύθερος δημόσιος 

χώρος είναι απαραίτητος για τα παιδιά μας, τους πολίτες κάθε ηλικίας και τους 

επισκέπτες για την ανάπτυξη των δραστηριοτήτων τους στις πόλεις και τις 

κοινότητές μας. Οι ανθρώπινες συνθήκες στον δημόσιο χώρο ευνοούν την 

κοινωνική επαφή και την ανάπτυξη της ανθρώπινης προσωπικότητας. Εκεί 

παράγεται ο πολιτισμός, εκεί φαίνεται σε μεγάλο βαθμό η ποιότητα ζωής αλλά 

και η αξία του τουριστικού μας προϊόντος. Η προάσπιση του δημόσιου χώρου 

είναι ένας από τους βασικούς λόγους που μας τίμησαν με την ψήφο τους οι 

δημότες για να βελτιωθούν οι συνθήκες διαβίωσής τους και να τηρείται η 

νομιμότητα προς το συμφέρον όλων.  

Είναι αλήθεια ότι στον δικό μας Δήμο ο δημόσιος χώρος είναι περιορισμένος. 

Χρειάζεται να δημιουργήσουμε νέο, πρόσθετο δημόσιο χώρο και γι’ αυτό 

έχουμε ήδη ξεκινήσει διαδικασίες που θα οδηγήσουν στην νέα διαμόρφωση 

κοινοχρήστων ακινήτων στο σχέδιο πόλης - αλλά και εκτός των ορίων. Στόχος 

είναι να έχουμε νέες πλατείες, πάρκα και χώρους στάθμευσης και να 

αναβαθμιστούν οι υπάρχοντες χώροι. Και συνεχίζουμε όσα είχαν 

δρομολογηθεί από το παρελθόν αλλά είχαν για οποιονδήποτε λόγο 

καθυστερήσει ή σταματήσει σε κάποιες περιπτώσεις.    

Η σημερινή στενότητα κοινοχρήστων χώρων σε πολλές περιοχές του Δήμου 

και η έλλειψη επαρκούς ελέγχου σ’ αυτούς τα τελευταία χρόνια έχει 

προκαλέσει σε κάποιες περιπτώσεις καταλήψεις πεζοδρομίων ή και δρόμων 

χωρίς δυνατότητα άνετης πρόσβασης πεζών, παραλιακά μέτωπα και τμήματα 

της χερσαίας ζώνης λιμένος με αισθητικά ακατάλληλες κατασκευές που 

“πιάνουν” χώρους πέρα από νόμιμα όρια ή εμποδίζουν την πρόσβαση στους 

πεζούς. Ο σεβασμός στο θεσμοθετημένο ωράριο μουσικής και όχλησης, η 

ηχοαπορροφητικότητα, η χρήση πινακίδων ή πανό ή εμποδίων που 

προκαλούν και προβλήματα ασφάλειας στην κυκλοφορία είναι επιπλέον 

θέματα που σχετίζονται με την συνολική ποιότητα. Όλα αυτά σχετίζονται με 

την εικόνα του τόπου και την γενικότερη ποιότητα ζωής και αφορούν όχι μόνο 

τους πολίτες και τους επισκέπτες, αλλά και τις επιχειρήσεις αφού σε ένα 

αναβαθμισμένο δημόσιο περιβάλλον ανεβαίνει η αξία τους και οι απολαβές 

τους και διατηρείται και ενισχύεται η εικόνα του τόπου μας ως τουριστικού 

προορισμού. 

Για όλα αυτά, εκτός από την συνεργασία μας με τις κρατικές αρχές για την 

νόμιμη χρήση των τμημάτων του δημοσίου χώρου που παραχωρούνται, 



ζητάμε ως Δήμος την βοήθεια των πολιτών και των επιχειρήσεων που 

αναπτύσσονται στην περιοχή, ώστε να ικανοποιηθούν στον μέγιστο δυνατό 

βαθμό οι ανάγκες όλων. Η παραχώρηση/μίσθωση τμημάτων στους 

κοινόχρηστους χώρους για τις επιχειρήσεις, η γενικότερη λειτουργία των 

καταστημάτων, οι πεζοδρομήσεις και η διαμόρφωση νέων κοινοχρήστων 

χώρων, εκτός από τις σύγχρονες νομικές διατάξεις και μια νέα 

επικαιροποιημένη συγκοινωνιακή μελέτη, θα λάβει υπόψη την γνώμη των 

εμπλεκόμενων φορέων ώστε με σεβασμό σε όλους να εγγυηθεί μια νέα 

καλύτερη συνθήκη. 

Ελεύθερος δημόσιος χώρος σημαίνει αναβάθμιση για όλους! 


